Задание 4. 

Группа 1. 

Не так давно в Моравском музее  г. Бруно появился новый экспонат – небольшой топор, относящийся к раннему средневековью. Масса топора – 6 кг.  Оказалось, что в отличие от других железных изделий, найденных при  раскопках, топор изготовлен из природно-легированного железа, содержащего  2,8% никеля и 0,6%  кобальта. Такой состав свидетельствует о небесном происхождении материала. Сколько килограммов железа в этом топоре? 

Группа 2. 

«Чёрный ящик»

1. Металл входит в состав рубина, граната, сапфира, бирюзы.

2. Более 100 назад Н.Г.Чернышевский сказал, что этому металлу суждено великое будущее. Он оказался провидцем. В XX веке этот металл стал основой многих конструкционных материалов. 

3. Историк Плиний Старший утверждает, что некий ювелир преподнёс императору Тиберию легкую серебристую чашу из неизвестного металла. Император велел убить мастера, т.к. побоялся, что обесценится его золото и серебро. О каком металле идёт речь?

4. Этот металл в России долгое время назывался «глиний».

5. Химический элемент – «крылатый металл».

          Группа 3. 

Новый цинковый бак, в котором приготовили раствор медного купороса для опрыскивания растений, вскоре прохудился. Объясните причину разрушения стенок бака.
